
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
    
VERBALE DI DELIBERAZIOVERBALE DI DELIBERAZIOVERBALE DI DELIBERAZIOVERBALE DI DELIBERAZIONNNNE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  123E DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  123E DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  123E DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  123    

    

        

OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:    Convenzione di cooperazione regolante i rapporti tra gli Enti Locali ricadenti 
nell’ambito Territoriale Ottimale n. 1 “Verbano Cusio Ossola e Pianura Novarese” per 
l’organizzazione del Servizio Idrico Integrato. 
 
    

L’anno  DuemilatreDuemilatreDuemilatreDuemilatredici dici dici dici ,  addì   05050505      del mese di   FEBBRAIO    alle ore     21,00          

presso la Sala Consiliare di Via Marconi 2, convocato con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 

convocazione, il  CONSIGLIO COMUNALE. 

  Cognome e nome                                                                              Pres.          Ass. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Sarino Gaudenzio   Sindaco       X 

2. Caldarelli Giovanni  Consigliere       X 

3. Caleffi Roberto     Consigliere       X 

4. Grassullo Stefania   Consigliere       X 

5. Gadani Francesco   Consigliere       X                                     

6. Saino Santino   Consigliere       X 

7. Cucchetti Chiara   Consigliere                           X               

8. Gastaldi Glauco    Consigliere       X                   

9. Caccia Federico   Consigliere       X 

10. Cremona Giuseppe  Consigliere       X 

11.  Mazzino Evandro     Consigliere       X 

12.  Dellavesa Renato   Consigliere       X 

13. Gerbino Pierantonio  Consigliere                           X                   

                                                                       

 Totale                            11 11 11 11                            2222              

 

Assiste all’adunanza il Segretario comunale Dott. Giuseppe Vinciguerra, il quale 

provvede alla  redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua qualità 

di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto sopra indicato. 

 . 
  



 IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO 

-    che in data 11 GENNAIO 2000 con deliberazione di Consiglio Comunale n. 25 il Comune 
ha sottoscritto la Convenzione istitutiva regolante i rapporti tra gli Enti ricadenti nell’A.T.O. 
n. 1 Verbano Cusio Ossola e Pianura Novarese ai sensi della L.R. 20 gennaio 1007 n. 13; 

- che la predetta Convenzione aveva durata decennale e che pertanto è necessario procedere 
alla sottoscrizione di una nuova Convenzione adeguandola alle nuove normative; 

- che a tal fine è stata predisposta dalla A.T.O. n. 1 Verbano Cusio Ossola e Pianura Novarese 
una proposta di modifica della Convenzione approvata dalla Conferenza d’Ambito con atto 
n. 141 del 8/10/2012; 

 
Tutto ciò premesso, 
 
RITENUTO necessario ed opportuno approvare la proposta della nuova Convenzione, allegata alla 
presente in quanto parte integrante e sostanziale; 

VISTO il Decreto Legge n. 152/2006  e ss.mm.ii.; 
 
VISTA la Legge Regionale 24 maggio 2012 n. 7 “Disposizioni in materia di servizio idrico 
integrato e di gestione integrata dei rifiuti urbani” che recepisce integralmente la L.R. 20 gennaio 
1997 n. 13 “Delimitazione degli Ambiti Territoriali Ottimali per l’organizzazione del Servizio 
Idrico Integrato e disciplina delle forme e dei modi di cooperazione tra gli Enti Locali ai sensi della 
Legge 05/01/1994 n. 36 e successive modifiche ed integrazioni. Indirizzo e coordinamento dei 
soggetti istituzionali in materia di risorse idriche”. 

 

DATO ATTO che  è stato espresso favorevolmente il parere, quale risulta apposto sulla proposta di 
deliberazione ai sensi e per gli effetti dell’art 49, comma 1, del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267; 

 

VISTO l’articolo 134, comma 4, del citato Testo Unico;  

 
Sentiti: 
- il Sindaco, il quale esordisce dando atto della scadenza della precedente Convenzione avente 
durata decennale, soffermandosi brevemente sull’iter che ha portato alla relativa approvazione; 
prosegue facendo cenno alla nuova disciplina di riferimento regionale di cui alla L.R. n. 7/2012 
sulla delimitazione dei cd. ambiti territoriali ottimali; conclude dando conto della problematica 
relativa alla determinazione della quota della tariffa del servizio da trasferire alle comunità 
montane.   
 
A seguito del venire meno degli interventi, su proposta del Sindaco, 
 

CON voti: 
- presenti: 11 
- favorevoli:11;  
- contrari: =; 
- astenuti: =. 

 



D E L I B E R A 
 

- 1) di approvare la Convenzione di cooperazione regolante i rapporti tra gli Enti Locali 
ricadenti nell’Ambito Territoriale Ottimale n. 1 “Verbano Cusio Ossola e Pianura 
Novarese” per l’organizzazione del Servizio Idrico Integrato, che allegata al presente atto ne 
forma parte integrante e sostanziale ; 

- 2) di attribuire al Sindaco tutti i necessari poteri per la sottoscrizione della Convenzione; 
 
 
Successivamente, su proposta del Relatore che prospetta la necessità e l’urgenza di rendere 
immediatamente eseguibile il presente provvedimento, con separata votazione riportante i seguenti 
voti: 

- Presenti: 11; 
- favorevoli: 11; 
- contrari: =. 
- astenuti: =. 

 

D E L I B E R A 
 
- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a norma dell’art. 134, comma 
4, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i..  
 

 

 

 
 
  



Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e/o contabile del 

presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/8/2000 n. 267. 

 

 Il responsabile del servizio   Il responsabile servizio finanziario 

   F.to   Grassullo Stefania        F.to   Liviana Righetti 

 

 

============================================================= 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

         IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 

    F.to Gaudenzio Sarino        F.to Dott. Giuseppe Vinciguerra 

 

 

 

 

 

Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune, nelle forme di legge,  per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal       19/2/2013     

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 

definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 3, d.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

               IL  SEGRETARIO   COMUNALE 

               F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 

 

 

  

Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 

Tornaco      5/2/2013 

 

                                                                           IL  SEGRETARIO   COMUNALE 

                        Dott. Giuseppe Vinciguerra 

               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


